

政风行风建设简报

第 2 期

(总第 123 期)

河北省高速公路衡大管理处政风行风领导小组办公室

二〇一九年二月二十五日

衡大处传达贯彻局 2019 年工作会议精神

自 2 月 15 日，省高管局 2019 年工作会议暨安全生产工作会结束后，衡大管理处立行立动，第一时间传达学习杨荣博局长在局工作会议上的讲话精神，紧紧围绕高管局 2019 年八项重点工作，进一步明确 2019 年工作总体要求和预期目标。

一是坚持以收费为中心，牢牢把握收费工作的主责主业地位。进一步研究收费政策，拓展增收空间，着力解决精准封路问题，提高实收率、追缴率和通行效率。二是坚持推动改革创新。配合做好差异化收费试点工作；持续推进“两个创新”，抓好“五有创新工作室”的创建工作，做好创新成果的应用和转化；扎实推进智慧高速建设，升级改造通信、监控、收费等管理和服务系统。三是坚持“稳”字当头。深

化矛盾纠纷排查，做到内外兼顾。四是坚持人才队伍建设。继续深化“大学习”活动，加大文化建设和诚信建设力度，培养选树先进典型。五是坚持以考带做，以评促建。全面实施综合绩效考评，强化精准考核，建立科学的分配、考核和评价体系。六是坚持提升服务品质。开展收费站文明窗口创建工作，践行“四零”服务承诺，完善便民服务举措；持续推进路域环境“路长制”、GBM工程，着力推进我处试点站口入口治超建设；提高信息调度指挥能力。七是坚持全面从严治党，加强基层党组织建设，深化群团组织建设和机关、窗口、基层作风纪律建设，强化纪检监察职能和审计纪检联动机制。八是坚持守住安全生产底线，突出抓好领导干部安全生产责任“双清单、一台账”。

（文：处办公室 李娴）

信息调度中心组织召开整车式计重设备 改造工作部署会

2月21日，信息调度中心组织召开了整车式计重设备改造工作部署会，信息调度中心、施工单位、监理单位的相关人员参加了本次会议。

会议强调，一是做好复工前的准备工作。施工单位要安排人员、车辆等及时到位，提前办理好施工手续并与收费站进行沟通，做好相关信息发布工作，以保证施工期间收费站

的正常通行。二是对已完工车道在运行过程中发现的问题进行整改。在做好称台施工过程中，施工单位要尽快完善排水设施，严格按照施工图纸进行施工，重点做好衡水站、枣强站、威县站、铺上站的排水工作；对于软件在使用过程中出现的丢轴、数据重复、一车一杆与连续过车过程中指示灯的切换及设置问题，施工单位务必尽快拿出解决方案并予以解决。三是做好内业资料的整理工作。会议要求相关人员在原基础上做好内业整理工作的同时，进一步增加各类图像资料的记录，确保工程中各项工作有据可查。四是做好安全生产工作。各单位要提高对安全生产工作的重视，时刻谨记“安全无小事”，确保工程顺利完工。



（图/文：信息调度中心 刘康晶）

衡水站：圆满完成“春节”安全保畅工作

为切实做好安全保畅工作，衡水站认真贯彻落实上级相关文件要求，提前部署，强化落实，以安全保畅和文明服务

为重心，多措并举圆满完成了春节期间的安全保畅工作。

一是积极谋划，提前部署。“春节”前夕，衡水收费站组织召开安全保畅专题会议，传达落实上级文件精神，提前部署春节春运期间安全保畅工作，要求办公室加强与相关单位的联合联动，合理安排人员做好备勤备岗，做足准备从容应对车流。

二是全面排查，消除安全隐患。在全站范围内开展一次隐患排查活动，重点对发电室、UPS 机房、收费岗亭、食堂等区域进行摸底排查，彻底消除安全隐患，同时，加大机电设备巡查保养力度，确保设备正常运行。

三是完善保畅预案，开展实地演练。根据气候特点、返乡探亲车流高峰期及单向精准封路等实际情况，制定并完善应急处置方案，按岗定责，明确任务，统筹调配，并组织开展了实战演练，确保做到遇事不乱，快速反应，及时处理。

四是加强文明服务，积极开展工作延伸。衡水收费站积极利用便民服务台，为过往司乘提供热水、地图、等服务措施，在节日期间坚持唱收唱付的同时，增加春节祝福语，获得了过往司乘的一致好评，充分展现了衡水收费站的文明服务水平，树立了良好的窗口形象。

2019 年春节期间，衡水收费站无车辆滞留、拥堵等影响交通安全情况，为春节期间安全保畅工作画上圆满句号。

（文：衡水站 卢艳艳）

桃城站：爱高速 做贡献 齐心共保畅

2月20日14:14，随着雾气散开，桃城站南广场开道，猛增的车流给收费站快速通行带来一定的压力。桃城收费站后勤人员协助当班班组顺利完成了此次通行保畅任务。有的负责疏导七座以上客车退出车道，有的负责疏导ETC车辆，有的负责做好司机的解释工作，有的负责协助发卡人员顺利快速发卡。他们分工明确，他们各司其职，经过近一个小时的奋战，车辆通行恢复了以往的秩序，收费站也恢复了快速畅通。



团结就是力量。只有每一名职工都提高站位，积极发扬“爱高速 做贡献”的无私奉献精神，充分发挥自己的能力，激发工作热忱，才能组建一支能打胜仗、作风优良的职工队伍，并时刻准备为河北高速贡献力量。

(图/文：桃城站 冯硕)

衡水南站：再创新举 助力精准封路

自省高管局全面推行精准道路交通管控工作以来，衡水南收费站严格按照上级指示要求，积极探索，结合实际，制定具体实施方案，不断优化服务举措，加大便民服务力度，全力做好“精准封路”工作，并取得了良好实效。

2月12日9点02分，衡水南站在接到“北京方向因雪封路”的通知后，站领导亲赴一线督导“精准封路”工作各环节的落实，组织人员放置“北京方向禁行 大名方向通行”的龙门架和指示牌，并做好车辆疏导管控和解释工作。同时，结合以往的经验，创新思路，利用“MP3远程智能无线广播控制器”播报限行通知，更加便于司乘人员及时了解当前的路况信息和限行方向，及早判断通行情况，避免因车辆积压造成交通堵塞。

衡水南站这一创新举措，进一步提高了车辆通行效率。封路期间，确保了车辆安全、快速、有序通行。

（文：衡水南站 赵晓伟）

大名省界站：“职工小家”再添暖意

——五层休闲区正式启用

为进一步落实高管局、管理处“打造幸福站区 建设温馨家园”活动要求，大名省界收费站对标张承张家口高速，积极学习优秀经验，充分利用现有资源，将五层阁楼进行升

级改造，为建好“职工小家”再添暖意。



大名省界收费站职工离家最远、任务最重，站领导班子时刻将职工冷暖记挂心上。为丰富职工业余生活，省界站派专人历经一个多月的精心布置，将五层阁楼建设成为职工休闲区，并于春节前期正式投入使用，为节日期间职工休闲娱乐提供了良好条件。职工在业余时间，可以在休闲区绘画、阅读、观看影片，舒解工作压力，在欢乐祥和的氛围中，大家倍感领导的关怀和站区的温馨，纷纷表示要珍惜机会，爱站爱“家”努力工作，为建设河北高速贡献自己的一份力量。

(图/文：大名省界站 李瑞睿)

铺上养护工区：提前布署、科学应对

顺利打响 2019 年首次除雪保畅攻坚战

2019 年 2 月 13 日至 14 日，大名县境内出现强降雪恶劣天气，为确保道路的安全畅通，铺上养护工区统筹安排、科学调度、从容应对，经过全体人员的齐心协力，并肩作战，圆满完成 2019 年首次除雪保畅任务，全力保障了道路安全与畅通。

一是密切关注天气信息变化，提前部署。铺上工区在得知 2 月 13 日、14 日将有强降雪恶劣天气出现后，及时组织人员对除雪机械设备进行安检和活车运行，并提前装载融雪剂，以保证雪情来临时，人到、车到、应急物资到。

二是雪中巡查降雪情况，科学调度。铺上养护工区主任、副主任密切巡查降雪情况，根据实际情况，进行指挥，科学应对，将责任落实到人、车，对辖区主要路段和桥面、匝道、互通等重点路段进行无遗漏除雪保畅，做到以机械为主的除雪方式，快速、高效的完成了除雪任务。

三是雪后不放松，做好设备维修保养工作。在完成除雪任务后，对撒布车、雪铲车等除雪机械设备进行清洗、维修和保养，将其调至良好的工作状态，保证下次除雪时能够发挥正常的作用，顺利完成除雪保畅的任务。

据统计，此次除雪工作，铺上养护工区连续出动机械撒

布机除雪撒布 12 台班次，装载机 3 台班次，其他车辆 10 台班次，出动除雪人中约 36 人次，撒布融雪剂 110 余吨。

（文：铺上养护工区 张振娜）

报：高管局政风行风办

发：处属各单位，机关各部门。

（共印 2 份）